

# 郑州市技师学院 高技能人才培养基地

## 核心提示

据媒体报道,青岛一制造公司打出年薪16万元的“天价”,急招一名高级模具技工,结果重赏之下却难觅“勇夫”;天然气西气东输项目,日工资150元找高级焊工,竟无人揭榜;深圳一企业开出6000元月薪,也没有如愿找到高级钳工……一位企业老总感叹:“找一个高级技工比找一个工程师还难!”

1958年建校的郑州市技师学院暨郑州市高级技工学校,则承担起了培养高技能人才的社会责任,从而以骄人的成绩在行业中脱颖而出。

一批批高技能人才从这里走出,成为工业制造和大中型企业的中坚力量。

晚报记者 唐善普 张国庆  
 通讯员 柴卷华 崔少敏



## 专业定位

### 高级“蓝领”培养基地

郑州市技师学院以机电专业教学为主,主要培养车工、钳工、维修电工等近20个专业的中级工。2003年2月被国家劳动和社会保障部门确定为“首批国家高技能人才(机电项目)培训基地”,向着高技能人才培养的新征途迈出了第一步。

而今,郑州市技师学院以机电专业为龙头,可以培养技师、高级工、中级工等不同层次的技术人才。现开设有机械加工与数控技术、数控车床加工、模具制造与维修、维修电工、焊工、计算机操作、电子产品维修、酒店服务与管理等20个专业。同时,学院与吉林大学、河南工业大学等联合开办了本科、大专班,学生在校可同时进修本科、大专学历。

## 厚积薄发

### 瞄准现实创新教学

随着人才培养层次的提高,学院加强了对高级工专业教学方法的创新,更加注重对教学过程的跟踪考核和教学结果的分析评定,先后推行了“行为引导教学法”、“一体化教学法”等先进教学方法。

实习教学设备在一定程度上决定了学生能否学到新知识、掌握新技能。近年来,学院陆续投资411万余元添置了143台高级工专业

实习设备,包括为高级数控专业购置的数控车床、数控铣床、空压机等,为高级模具专业购置的平面磨床、万能工具磨床、雕刻机等,为高级焊工专业购置的数控切割机、砂轮切割机、交流焊机等,为高级机电专业购置的索尼投影机、科达音箱等。

在数控切割机实训现场,学院实习处负责人告诉记者,这些先进实习设备和企业中的设备是同步的,学生走出校门到企业后就可以直接上手了。2005年5月,学院与郑州市消防支队联合了河南省首家消防学校,开办了全国技工院校唯一的消防工程专业,前景看好。

## 硕果累累

### 以高质量赢得社会认可

近年来,在省市技工院校系统举办的“技工杯”专业技能竞赛中,学院曾获得车工、钳工、电工、计算机操作员等7个专业的22次团体第一名、8次团体第二名;在全国技工院校“争做高技能人才职业生涯规划演讲”比赛中,学院05级高焊专业学生吴迪,获得一等奖的好成绩。大批毕业生到宇通公司、河南送变电建设总公司、思达高科、正星科技、郑纺机等企业就业……绝大多数成为企业生产的骨干力量,经调查,用人单位普遍反映良好,一致评价学生基础理论知识扎实,操作技术功底过硬。

学院先后荣获全国职业教育先进单位、河南省“五好”基层党组织、河南省技校招生先进单位、河南省职业技能鉴定先进单位、河南省“五爱”教育先进单位、郑州市大中学生社会实践先进集体、郑州市民满意的职业技术院校等多项荣誉称号。

在这里采访时,记者见到来自安徽阜阳的学生姚宗妍,已经拿到专科二批录取通知书的她放弃了上大专而来这里学习技术。像她这样慕名而来学技能的学生不在少数。

## 展望蓝图

### 打造高技能人才培训基地

经过50多年几代师生的辛勤耕耘,如今学院已逐步发展成为一所集职业技能教育培训、职业技能鉴定、职业指导于一体的综合性职业技能教育培训基地。学院现有在校生4600多人,教职工200多人,其中高级讲师、高级实习指导教师和高级技师30多人,有900余台具有现代化水平的先进实习教学设备,为国家输送了近3万名合格的中、高级技能人才。

正如院长杜广建所描绘的那样:学院将建造一座具有现代化水平的1.3万平方米的实习教学楼,建造一座具有现代化标志的新教学楼,不断增添先进的教学设备,把学院建成省市一流、全国有名的技工院校。

## 2009年招生政策与新生报名须知

### 毕业时待遇

- 1.学生毕业时,参加学院和劳动部门组织的毕业考试、职业技能鉴定考试,成绩合格者,颁发由河南省劳动和社会保障厅验印的毕业证书和职业资格证书。
- 2.参加学院学历班学习的学生,修完所报专业大专(本科)课程,学习成绩合格者,将发放全国认可的成人高等教育专(本)科毕业证书。
- 3.学院负责推荐安置就业。

### 奖、助学金政策

学院设立了优秀学生奖学金,为困难学生提供勤工俭学岗位。凡农村学生和城镇困难生均可享受每年1500元的国家助学金。

### 学院收费标准

学院严格按照财政部门核准的收费标准,每学期收费一次。现暂定机电类专业每生每学期学费850元、商贸与酒店管理专业学费750元、计算机应用与网络技术专业学费850元。住宿费男生每学期250元、女生150元(若上级部门有新的收费标准,将按新的收费标准执行)。

### 报名须知

- 一、招生对象:学院招收年满15周岁以上的城乡初中毕业生、大中专毕业生、各类职业院校毕业生、返乡农民工、退役复转军人或同等学力身体健康的男女青年。
- 二、报名录取办法:1.学生或家长到学院招生就业处直接报名。报名时须持相关学历证明或有关材料,近期一寸免冠照片1张,报名费30元、体检费20元(代医院收取)。  
2.为了给家长和考生提供方便,今年学院决定把新生报名、体检、交费、录取放在同一天进行,前来报名时,学生不要进食油腻食物,以便进行体检。  
3.由于学院各专业招生人数有限,先报名、体检、交费的新生可优先选择专业。
- 三、报名时间:即日起,各专业人数报满为止。

咨询电话:0371-68972356、68972036  
 详情请登录:www.zzvs.com  
 乘车路线:坐59、216、321、T5、211路到郑州日报社站下车向东30米路南

## 相关链接

### 杜广建:为学生就业点亮“启明灯”



郑州市技师学院院长 杜广建

杜广建,男,1954年9月出生,研究生文化,中共党员。曾任新郑市委组织部副部长、市直机关党委书记、市人事劳动局局长、市编办主任,郑州市交通运输管理处书记、郑州市机关社保办主任、书记等职;现任郑州市技师学院院长、党委副书记。曾荣获中国国际经济发展研究中心高级研究员、国家高级人力资源管理师、优秀党政领导等称号。

2005年就任以来,他带领全院教职员工抢抓机遇、锐意改革、创新发展,使全院各项工作蒸蒸日上,办学规模、教学质量、办学实力、社会声誉在全省技工院校中位居前列。他本人也因多谋善断、乐于创新、勇于开拓的工作作风被业内人士誉为“职业教育弄潮儿”。

为建设一支优良的教师队伍,杜广建采取社会招聘等多种方法广纳贤才,邀请知名的专家和有经验的教师来学院讲学,拿出资金送部分教师到外地进修学习,引导教师学习理论、钻研业务、提高技能,鼓励教师潜心钻研培养技能人才的知识和方法,学院拥有国家题库命题专家、郑州市跨世纪学科带头人、高技能人才突出贡献者等一大批优秀教师。

自2006年以来,杜广建以“面向市场,坚持为经济建设服务、为劳动就业服务”为办学理念,实行学生提前一年到企业与企业签订预分合同的办法,为学生就业点亮了“启明灯”,近三年的毕业生就业率均在98%以上。

